
Ata da 2° sessão ordinária do segundo período legislativo do
ano de 2021. Aos 12 (doze) dias do mês de Agosto de 2021,
às 17:00 horas, ocorreu a 2°sessão ordinária na Câmara
Municipal de Ipaumirim-CE, onde reuniram-se os seguintes
vereadores: Pedro Gouveia-presidente, Walter Brasil Gouveia,
Cícero Ferreira Duarte, Roberto Paulo Jorge Barbosa, Michelle
Jorge Dias, Marcilene Alexandre de Souza Josué, Rosineide
Barboza de Souza, Renato dos Santos e Francisco Geovane
Bernardo de França. Constatado a existência de quórum, em
nome de Deus o presidente iniciou os trabalhos da presente
sessão ordinária e declarou aberta a fase de expediente do
dia, convocou a secretária para fazer a leitura da ata da sessão
anterior, que foi lida e aprovada com ressalva. Em seguida, o
sr. Presidente convocou o assessor jurídico desta casa para
fazer a leitura das correspondências recebidas. Mensagem
nº014/2021, o projeto de lei que ora submetemos à apreciação
dessa casa Legislativa objetiva de disciplinar a vacância dos
cargos públicos ocupados por servidores titulares de benefícios
previdenciários de aposentadoria do regime geral da
Previdência Social, ante a ilegalidade da percepção de
proventos da aposentadoria com a remuneração do cargo
público originário do benefício. Projeto de lei n°014/2021, que
altera a lei municipal 299/2017; Projeto de lei nº015/2021, que
institui a ouvidoria Geral do município de Ipaumirim e dá outras
providências. Projeto de lei nº016/2021, que estabelece a
forma de concessão de diárias de viagem no âmbito da
administração Municipal e determina outras providências, de
autoria do executivo. Projeto de lei nº 017/2021, que reajusta o
valor do salário dos profissionais enfermeiros(as) que ocupa
cargo efetivo e do plantão do Hospital e Maternidade Maria
José dos Santos, no município de Ipaumirim e dá outras
providências; Projeto de lei nº018/2021, que autoriza a
inserção de vagas de cadastro reservas, contida na lei



nº0360/2021 a qual autoriza o poder executivo Municipal a
proceder a contratação temporária de pessoal para atender as
necessidades por tempo limitado e dá outras providências;
Projeto de lei nº019/2021, que reajusta o piso salarial instituído
para os profissionais do magistério público da educação básica
municipal de Ipaumirim na forma que indica e dá outras
providências. Projeto de lei nº07/2021, de autoria do Vereador
Cícero Ferreira Duarte, que altera a denominação da rua D-12
de dezembro, para Rua Missionária Josefa Maria Torcate.
Projeto de decreto legislativo n°001/2021, de 12 de agosto de
2021, do Vereador Roberto que dispõe sobre concessão da
medalha Higino Diniz sobrinho ao Sr. Assis Saraiva Mangueira;
Indicação nº133/2021, a vereadora Michelle, solicita que seja
feito a reforma do prédio do centro de treinamento na Vila São
José; Indicação nº134/2021, o Vereador Renato solicita a
pavimentação das Ruas Dona Gervina, Geraldo Bilar e o
restante das ruas Luiz Felizardo e Joaquim Rolim em
Felizardo; indicação nº 135/2021, a vereadora Marcilene
solicita que seja providenciado um ponto de apoio para os
taxistas, na Praça Osvaldo Ademar Barbosa; indicação nº
136/2021, vereadora Marcilene também solicitou que fosse
feito a reposição de lâmpadas na Avenida que dá acesso a
fazendinha; indicação nº 137/2021, A vereadora Rosineide
solicita que seja feita a reposição de lâmpadas na Avenida do
alto Bandeirante; indicação nº 138/2021, a vereadora
Rosineide, também solicitou que fosse colocado corrimão no
prédio alugado pela prefeitura onde funciona a secretaria de
agricultura e infraestrutura; indicação nº 139/2021, a vereadora
Rosineide, solicitou informação sobre a paralisação da
construção da quadra da escola José Alves; indicação nº
140/2021, a vereadora Rosineide, solicita que a câmara
municipal organize o projeto para denominar os nomes das
ruas da Vila São José com as sugestões dos moradores do



referido Bairro; indicação nº 141/2021, o Vereador Cícero,
solicita que seja colocado um poste com iluminação na Rua
Vilaneide Pontes no bairro São Luiz, mais precisamente
vizinho ao muro do colégio Estadual; ofício, do sr. Pastor José
Ricardo, assunto participação na plenária da sessão do dia
12/08/2021. Ofício 019, de 02 de agosto de 2021, assunto
pedido de local para armazenamento de arquivo, do Sr.
Presidente desta casa. Em ato contínuo, o Sr. Presidente
concedeu a palavra aos visitantes: psicólogo Dr. Rubens Dário,
presidente do CMDCA e ao pastor Ricardo, conselheiro tutelar.
Fazendo uso da tribuna o Dr. Rubens Dário, falou da
importância do Conselho Tutelar e de algumas atribuições dos
mesmos, cujo objetivo é assegurar o artigo 136 do ECA.
Tornou público a aprovação de uma resolução 03/2021,
solicitando ao Sr. Presidente que designe o motorista
profissional para dirigir o transporte do Conselho Tutelar e
como também uma recepcionista. Parabenizou os conselheiros
pela passagem do seu dia municipal - 06 de agosto e
elogiou-os pelo comprimento de sua principal função que é ser
um órgão defensor não repressor. Usou da Tribuna o pastor
Ricardo, agradeceu aos vereadores pelo apoio aos projetos
que sempre são enviados por ele e pelo conselho tutelar esta
casa e que são aprovados. Falou da importância do Conselho
Tutelar. Agradeceu ao Dr. Geovane pelo projeto que garante a
salubridade para os Conselheiros tutelares e finalizou pedindo
ao Sr. presidente para tirar uma foto com todos, em
homenagem a data especial para o conselho tutelar de 06 de
agosto. Em ato contínuo o Sr. Presidente concedeu a palavra
aos vereadores inscritos. A vereadora Rosineide reforçou suas
indicações na oportunidade. O Vereador Cícero reforçou
também a sua indicação. A vereadora Michelle fez também o
reforço de indicação. O Vereador Walter fez indicação verbal,
solicitando que o Sr. Prefeito veja a possibilidade de



disponibilizar um guarda municipal para ficar na praça da
igreja, pois algumas crianças e jovens estão utilizando-a como
quadra esportiva e tirando o sossego da vizinhança que por
sinal na sua maioria são da 3°idade e como também solicitou o
ao Sr. Secretário de esportes que faça a inclusão dos mesmos
em alguma prática esportiva. O vereador Roberto, reforçou o
seu projeto de decreto legislativo n°001/2021, de 12 de agosto
de 2021. O Vereador Renato, reforçou a sua indicação. A
vereadora Marcilene, reforçou também suas indicações. O
vereador Geovane fez suas indicações verbais, solicitando que
o Sr. Prefeito envie o projeto de lei do previne Brasil que define
o incentivo para os profissionais do PSF e aproveitou o ensejo
para parabenizar-los pelo empenho e dedicação, onde em três
dias conseguiram aplicar quase 1000 doses; outra indicação foi
solicitando um vigia para a praça do alto Bandeirante;
aproveitou o ensejo para falar que, como o município já
implantou um fiscal para ver situações de animais soltos nas
ruas, que é o problema do alto Bandeirante, e que inclusive
danifica a arborização da praça, Esperamos que o referido
fiscal já tente solucionar este problema que aflige os
moradores daquela localidade; e a sua outra indicação foi
solicitado que o secretário de infraestrutura veja a situação de
2 ruas do bairro São Luís que estão com esgotos a céu aberto
e que precisa também ser calçada, no caso desta é a rua
onde fica o pré-moldado do sr. Lindomar e a outra do lado da
oficina de Rogério. Em ato contínuo, Sr. Presidente declarou
aberta a ordem do dia e em seguida colocou em pauta e única
votação o projeto de lei complementar nº 010/2021, de 03 de
maio de 2021, do Poder Executivo Municipal que dispõe sobre
alterações e inclusão de normas no art. 269, na lei
complementar n°303/2017, código tributário municipal (CTM)
referentes aos serviços previstos nos subitens 4.22, 4.23, 5.09,
15.1 e 15.09, promove outras modificações e dá outras



providências. Em seguida solicitou ao assessor jurídico desta
casa que procedesse à leitura do parecer favorável das
comissões. O vereador Geovane fez esclarecimentos e
reforçou a matéria citada anteriormente que foi colocada em
votação. Em ato contínuo o Sr. Presidente solicitou ao
assessor jurídico que proceder-se-á chamada regimental para
votação do projeto de lei complementar nº 010/2021 de 03 de
maio de 2021, o qual foi aprovado por unanimidade em única
votação devendo o mesmo ir para sanção e promulgação;
Ainda na ordem do dia o Sr. Presidente, colocou em pauta e
em 2° votação o projeto de lei nº 004/2021 autoria do
Legislativo Municipal, e em seguida solicitou ao assessor
jurídico que procedesse a chamada regimental, que foi
declarado aprovado em 2° votação, devendo o mesmo ir para
ser sancionado e promulgado. Ainda na ordem do dia foi
colocado em Pauta o projeto de lei nº 05/2021, de autoria do
Poder Legislativo Municipal, que institui no calendário de
eventos oficiais do município de Ipaumirim a semana Municipal
da Juventude e dá outras providências e solicitou ao assessor
jurídico que procedesse a leitura do parecer favorável das
comissões em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao assessor
jurídico que fizesse a chamada regimental para votação ao
qual foi aprovado em 1° votação. Ainda na ordem do dia foi
colocada em pauta e única votação o projeto de decreto
legislativo nº 001/2021, de 12 de agosto de 2021, que dispõe
sobre concessão da medalha Higino Diniz ao sr. Francisco de
Assis Saraiva Mangueira, e em seguida o sr. Presidente
solicitou ao assessor jurídico que procedesse a leitura dos
pareceres favoráveis ao referido projeto e após a leitura foi
feita chamada regimental para única votação vírgula que foi
aprovada por unanimidade. Em ato contínuo, foi declarada a
fase de explicação pessoal. O vereador Geovane, falou do
apoio necessário a comunidade de alto bandeirante no que se



refere aos animais soltos naquela comunidade e em especial
ao projeto do sr. Cierzinho que pretende arranjar um local para
colocar os cachorros que ficam soltos. Com relação à
indicação da vereadora Rosineide, sobre os nomes das ruas
do bairro vila São José, o mesmo sugeriu que todos aprovem a
indicação, participando de reuniões para discutirem a
nomenclatura daquelas ruas e aproveitando o ensejo, indicou
que também fosse estendido o serviço para aquela rua do São
Gerônimo. Parabenizou as escolas municipais pela
homenagem aos pais e também a casa Olho d'Água pelo
empenho da feira agricultura familiar no distrito de Felizardo. O
Vereador Renato, parabenizou as gestões de Ipaumirim e Bom
Jesus pela iniciativa da criação de serviços, mais precisamente
na localidade de Aroeira onde foi-se articulando um termo de
cooperação oferecendo uma maior prestação de serviço em
todos os setores. Parabenizou ainda a gestão e a secretária de
educação pela iniciativa de reajuste no salário dos profissionais
da educação e outras categorias, como também da
salubridade aos profissionais da Saúde. Convidou a todos a
participarem das compras no barracão beneficente do ECC,
que acontecerá dia 15/08, em frente à Igreja Matriz em prol de
ajuda à colega professora Iranir, para tratamento de sua saúde.
Parabenizou o Sr. Sérgio Maurílio e Dr. Valderi pela excelente
capacitação aos servidores onde otimizou-se a prestação do
serviço público à população. Parabenizou a secretária Laurinha
pela ação do mutirão da mamografia. Falou também das
licitações que estão abertas no município para equipamentos e
calçamentos, e está sendo realizado com a emenda do
deputado José Airton articulado pelo vice Marcos Souza e os
vereadores do PT Marcilene e Renato. O vereador Geovane
falou da emenda do deputado André Figueiredo para compras
de um veículo para o PSF da Fazendinha em uma cadeira
odontológica e alguns equipamentos de manutenção para os



PSFs de Canaúna e Felizardo. Falou da data histórica 12 de
agosto e o porquê da Marcha das Margaridas em Brasília e do
projeto de lei da vereadora Rosa, que denomina este dia
também como o dia das associações comunitárias. Falou ainda
do 11 de agosto, data comemorada como o dia do estudante e
advogado e dia da Juventude, diz Dr Geovane. E o Vereador
Renato ainda comentou sobre o desastroso comentário do sr.
Ministro da Educação nesta data. A vereadora Marcilene,
parabenizou a gestão pelas ações e o colega Renato pelo seu
empenho e dedicação pela feira livre do distrito de Felizardo. O
Vereador Cícero, parabenizou a gestão e aos secretários pelas
ações realizadas no município, o mesmo falou da morosidade
do sistema de atendimento às pessoas que necessitam de
urgência para passar por especialistas, pediu a união de todos
para ajudar a solucionar este problema. Pediu o apoio dos
colegas para aprovação de um projeto que solicita a mudança
do nome de uma rua no bairro São Luiz. O vereador Roberto,
agradeceu aos colegas pelo apoio na aprovação da
homenagem ao Sr. Diassis Mangueira e como também
parabenizou o trabalho da secretária de saúde pela vacinação.
O Vereador Walter, parabenizou as ações da secretária de
Saúde com relação a vacinação e as demais secretárias.
Agradeceu ao Conselho Tutelar pelo certificado. Falou de sua
manifestação para que seja trazido mais vacina para o nosso
município para imunizar os jovens. Solicitou que seja realizada
a ação do governo interino nos outros distritos. A vereadora
Michelle, parabenizou a gestão pelas ações realizadas durante
esta semana. Parabenizou ainda o núcleo gestor das escolas e
creches pelas lives em homenagens aos pais, aos estudantes
pelo seu dia e aos colegas Geovane e Dr. Valderi, pela
passagem do Dia do Advogado e aos conselheiros tutelares. A
vereadora Rosineide, reforçou a sua indicação com relação ao
conserto das estradas vicinais, reforçou a indicação do



vereador Terin, solicitando que os jovens, adultos que estão
utilizando o brinquedopraça, destruindo-a, Não faça esse uso,
deixando aquele espaço para as crianças. Relembrou o dia do
estudante que já foi muito diferente em anos anteriores.
Parabenizou a ação da gestão pela iniciativa do serviço em
Aroeira e solicitou que estas ações sejam realizadas em outras
localidades. Reforçou os cuidados que devemos ter com essa
nova variante que surgiu recentemente. Pediu ao Sr.
presidente que agilizasse o trabalho iniciado em sua gestão
com relação ao nome das ruas. Parabenizou o Dr. Geovane e
o Dr. Valderi pelo dia do advogado. A mesma pediu que nós
continuássemos com os devidos cuidados com relação à
variante. Em seguida os vereadores solidarizaram-se com as
famílias enlutadas desta semana que perderam seus entes
queridos. O Sr. Presidente agradeceu aos funcionários desta
casa pelo empenho e dedicação. Parabenizou aos colegas
advogados pelo seu dia, aos pais, como também aos
estudantes. Falou do compromisso dos vereadores para com a
população apesar das dificuldades. Falou da parceria da
gestão de Ipaumirim e Bom Jesus pela ação realizada que foi
muito louvável e parabenizou as mesmas. Parabenizou ainda,
os núcleos gestores das escolas e creches pela belíssima
homenagem aos pais. Agradeceu a gestão e os secretários
pela realização das ações e pelo empenho e carinho que os
mesmos tem para o distrito de Canaúna. Nada mais havendo a
declarar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente
sessão ordinária do dia 12 de agosto de 2021 e convocou os
demais vereadores para a 3° sessão ordinária do 2º período
legislativo do corrente ano que será realizada no dia 19 de
agosto de 2021 em horário regimental. Em seguida agradeceu
a Deus e convidou a todos a ficarem de pé e cantarem o hino
do município.


